



С Днем  
работника  
культуры!

### С праздником!

25 марта поздравления с профессиональным праздником принимают работники культуры! Это те люди, которые не только бережно хранят и преумножают культурное наследие и традиции нашей великой страны, но и активно участвуют в популяризации мультикультурных ценностей многонационального государства среди молодого поколения и всего мирового сообщества.

Нашу культуру, равно как и духовные, нравственные устои, отменить или запретить нельзя. Поэтому огромная благодарность всем работникам библиотек, музеев, театров, школ искусств, всех учреждений культуры и дополнительного образования за созидательную деятельность, талант и мастерство, увлеченность любимым делом, инициативность и преданное служение благородной миссии просвещения и приобщения людей к миру прекрасного.

Многочисленные выставки и мероприятия, концерты и конкурсы, фестивали и проекты наполняют культурную жизнь города новым содержанием, звучанием и красками, помогают раскрыться творческому потенциалу жителей города. Только по итогам 2022 года мегионцы смогли стать участниками более двух тысяч мероприятий международного, всероссийского, регионального, городского уровней, завоевать почти 620 наград различного достоинства.

На достижение еще больших результатов в сфере культуры нацелена реализация в Мегионе национального и региональных проектов, включая "Пушкинскую карту", открытие модельных библиотек, поддержка одаренных детей и молодежи, привлечение грантов для воплощения перспективных инициатив и начинаний.

Желаем всем работникам культуры огромного вдохновения, неисчерпаемой энергии, новых идей и их успешного претворения в жизнь! Крепкого здоровья, благополучия, счастья и всегда отличного настроения!

**О.А. ДЕЙНЕКА,**  
глава города Мегиона

**А.А. АЛТАПОВ,**  
председатель Думы города,  
член фракции "Единая Россия"

### СЛУШАНИЯ

## Исполнение бюджета - 2022

**АДМИНИСТРАЦИЯ** города Мегиона информирует, что на 30 марта 2023 года назначены публичные слушания по проекту решения Думы города "Об исполнении бюджета городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры за 2022 год".

Постановление администрации города от 17.03.2023 № 480 "О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Мегиона "Об исполнении бюджета городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры за 2022 год" размещено на сайте администрации города.

Место проведения публичных слушаний - конференц-зал "Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Югры" (город Мегион, проспект Победы, дом 7). Начало мероприятия в 17:00.

Предложения и рекомендации по вынесенному на обсуждение проекту решения Думы города принимаются до 17:00 часов 27 марта 2023 года по адресу: город Мегион, улица Нефтяников, дом 8, кабинет № 316.

ПЯТНИЦА  
24 МАРТА  
2023 г.



# МЕГИОНСКИЕ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# Новости

№ 21 (3091)

Издается со 2 марта 1992 года. Выходит два раза в неделю. Распространяется бесплатно. 12+



ПАРТНЕРСТВО

## Кадры для нефтегазовой отрасли

**В НИЖНЕВАРТОВСКЕ** проходит VI Международный молодежный научно-практический форум "Нефтяная столица". Это площадка для получения инновационного опыта, самореализации и карьерного роста. Мероприятие приурочено к 70-летию со дня открытия первого месторождения газа в Западной Сибири.

Форум объединил молодых инженеров, ученых, студентов, представителей отраслевого и научного сообществ, властей округа и муниципалитетов, руководителей нефтегазовых предприятий, топ-менеджеров России и зарубежья.

В первый день состоялось значимое для города Мегиона событие - подписано четырехстороннее партнерское соглашение, которым определены важные направления, связанные с созданием условий для укрепления материально-технической базы Мегионского политехнического колледжа, применения практико-ориентированного подхода в обучении.

Документ скрепили подписями исполняющий обязанности главы Мегиона Игорь Алчинов, операционный директор "Славнефть-Мегионнефтегаза" Владимир Евдокимов, исполняющий обязанности директора Департамента образования и науки Югры Александр Гомзяк и директор колледжа Юрий Стоянчук.

"Славнефть-Мегионнефтегаз" и Департамент образования и науки Югры расширяют сотрудничество по подготовке кадров для нефтегазовой отрасли. Совместно с правительством округа компания формирует кадровый резерв и повышает престиж рабочих профессий. Для этого будут совершенствоваться образовательные программы, обучать студентов Мегионского политехнического колледжа нефтегазовому делу, внедрять в образовательный процесс современные методы и технологии. Кроме того, компания предоставит студентам и преподавателям собственную материально-техническую базу, включая уникальные цифровые классы и VR-симуляторы, для закрепления на практике теоретических знаний.

"Славнефть-Мегионнефтегаз" популяризирует рабочие профессии и повышает интерес молодежи к инженерно-техническим специальностям. В рамках проекта "Азбука профессий" сотрудники предприятия знакомят школьников с азами нефтегазодобычи и основными специальностями, востребованными в отрасли. Для выпускников югорских школ "Мегионнефтегаз" ежегодно проводит конкурс аттестатов, дающий ребятам возможность получить высшее образование в ведущих профильных вузах страны. Также компания помогает развивать методическую базу средних специальных учебных заведений и комплектует их современным оборудованием, организует производственную практику для студентов.

**Александр ГОМЗЯК, исполняющий обязанности директора Департамента образования и науки ХМАО-Югры:**

"Развитие партнерства с такими компаниями, как "Мегионнефтегаз", расширяет наши возможности по внедрению практико-ориентированного подхода, позволяет использовать в образовательном процессе передовые разработки в области производственной безопасности, совершенствовать материально-техническую базу учебных заведений. Такое объединение усилий помогает укреплять кадровый потенциал региона, создавать надежный фундамент для дальнейшего развития отрасли".

**Владимир ЕВДОКИМОВ, операционный директор "Славнефть-Мегионнефтегаза":**

"Для обучения своих сотрудников мы широко используем технологии виртуальной и дополненной реальности. Теперь эти современные инструменты будут доступны также преподавателям и студентам политехнического колледжа. Это сделает наше взаимодействие еще эффективнее - обеспечит более тесную связь теории с практикой, позволит готовить кадры в соответствии с требованиями и стандартами компании".

**Игорь АЛЧИНОВ, исполняющий обязанности главы г. Мегиона:**

"Масштаб и значение сегодняшнего совместного решения трудно переоценить. Важно, что "Мегионнефтегаз" будет предоставлять возможность прохождения производственной практики обучающимся в своих структурных подразделениях и дочерних организациях. Если сегодня в колледже на всех курсах получают образование более 720-ти студентов, то, думаю, после принятия соглашения охват получающих профессиональное образование существенно увеличится. Инвестиции в образование и развитие интеллектуального ресурса людей имеют огромное значение прежде всего для экономики муниципалитета и нашего региона".

**Юрий СТОЯНЧУК, директор БУ "Мегионский политехнический колледж":**

"На протяжении 25-ти лет работы колледжа мы сотрудничаем с нефтяниками. Сегодня в колледже 30 процентов обучающихся получают специальности по направлениям нефтегазовой отрасли. Каждый год приносит новые требования. Принятым соглашением достигнута договоренность, что работники "Мегионнефтегаза" и дочерних предприятий смогут повышать квалификацию в колледже. Для этого предусмотрено привлечение педагогических кадров. Нефтяники готовы содействовать в развитии материально-технической базы учреждения. Это даст возможность повысить качество проведения демонстрационных экзаменов выпускников. В мае в колледже планируется провести семинар с обсуждением плана совместных действий на перспективу".

#РЕШАЕМВМЕСТЕ

## На объекте для безнадзорных животных



**ИСПОЛНЯЮЩИЙ** обязанности главы Мегиона Игорь Алчинов провел выездную встречу на территории объекта для содержания безнадзорных животных.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Думы города, член фракции "Единая Россия" Александр Курушин, представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Югре Андрей Кожеватов, руководитель МУП "Тепловодоканал" Богдан Ермак и общественники.

Основанием для организации встречи стало недавнее совещание с участием специалистов Ветеринарной службы Югры и местных зоозащитных объединений. Тогда были приняты отдельные управленческие решения, касающиеся доступа волонтеров на объект. Уже в минувшие выходные добровольцы смогли выгулять животных и прибраться в вольерах.

При выезде вместе осмотрели текущее состояние объекта и обсудили ряд вопросов, связанных с обеспечением дальнейшего полноценного функционирования объекта, где в настоящее время содержатся 160 собак. Еще совсем недавно они бегали по городским улицам, вызывая беспокойство горожан.

В частности, во время встречи затрагивались вопросы приведения объекта в полное соответствие

всем предъявляемым требованиям в части содержания животных. Прозвучало предложение для дальнейшего благоустройства использовать пригодные строительные материалы и металлические изделия, которые остаются при сносе расселяемых аварийных домов.

Общаясь с журналистами городских СМИ, Игорь Алчинов прокомментировал, что для органов местной власти важно развивать диалог с общественниками, готовыми к оказанию помощи в уходе за собаками. "На сегодня обеспечен допуск волонтеров и всех желающих содействовать в решении текущих вопросов. Это сняло значительную часть негатива, который выплескивался через соцсети. Благодарю организацию города, предпринимателей и неравнодушных мегионцев, которые приходят выгулять собак и приобретают для них корм. Администрация города контролирует ситуацию и в дальнейшем будет предпринимать необходимые меры для обеспечения полноценной работы объекта", - сказал Игорь Геннадьевич.

Представитель волонтерского сообщества "Раненое сердце" Ирина Беляева по итогам рабочей встречи рассказала журналистам, что убедилась в действенности принятых мер, коснувшихся изменения графика работы объекта и налаживания коммуникации с персоналом.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Обновление школы

**В СООТВЕТСТВИИ** с Государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Развитие образования" на территории города Мегиона в период с 2024 по 2025 год утверждено мероприятие по капитальному ремонту МАОУ "СОШ № 4", главный корпус.

Финансирование капитального ремонта предусмотрено за счет бюджетных ассигнований, субсидий на софинансирование из федерального, окружного и муниципального бюджетов.

Реализация мероприятий позволит провести капитальный ремонт по замене и восстановлению строительных конструкций и их элементов. В перечень работ включены ремонт фундамента, цоколя и отмостки, ремонт потолков, межэтажных перекрытий и полов, внутренние штукатурные, облицовочные и малярные работы, ремонт фасадов, замена всей инженерной системы (теплоснабжение, водоснабжение и водоотведение, электроснабжение, вентиляция), замена окон, дверей (входных и внутренних) и ворот, ремонт и замена входных групп, лестниц и крылец, ремонт обеденного зала, замена или восстановление охранной и пожарной сигнализации, системы контроля доступа, замена или восстановление системы видеонаблюдения, системы контроля и управления доступом (СКУД), системы охранной сигнализации.

Кроме того, работы по капитальному ремонту предусматривают дооснащение школы № 4 средствами обучения и воспитания, необходимыми для реализации образовательных программ, согласно требованиям санитарных правил и норм, а также будут проведены работы по благоустройству пришкольной территории. Реализация программы капитального ремонта намечена на 2024-2025 гг.

Благодаря планомерной и кропотливой работе администрации города, департамента образования и руководства самой школы удалось с муниципальной программой "Развитие образования в Мегионе на 2023-2025 годы" войти в государственную окружную программу "Развитие образования" и региональный проект "Модернизация школьной системы образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры" для финансирования капитального ремонта школы № 4. За ходом и качеством выполнения работ будет осуществляться не только государственственный и муниципальный, но и общественный контроль. Эти функции на себя возьмет городской Общественный совет по вопросам защиты и обеспечения прав граждан при предоставлении жилищно-коммунальных услуг и оказанию содействия уполномоченным органам в осуществлении контроля за выполнением организациями коммунального комплекса своих обязательств.

#ВСТРЕЧИПОСРЕДАМ

## Центр, где комфортно детям и взрослым

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ** главы города, директор департамента финансов Наталья Мартынюк посетила центр "Счастливая мама". Некоммерческая организация уже 5 лет является поставщиком социальных услуг для мегионцев, которые в них нуждаются. В основном это дети и женщины.

Центр неоднократно получал гранты Президента РФ и губернатора Югры на реализацию социальных проектов. Сейчас в "Счастливой маме" стартовал новый проект при поддержке гранта губернатора "Оставайся женщиной" для жен, матерей и сестер участников специальной военной операции.

В процессе совместной работы специалисты центра помогут создать доверительное пространство для женщин, психологи сделают акцент на выработку навыков снижения эмоционального напряжения. В дружеской атмосфере участницы будут общаться, поддерживать друг друга и делиться переживаниями при поддержке профессионалов. До 3 апреля центр формирует группу и набирает участниц. На все вопросы сотрудники "Счастливой мамы" готовы ответить по телефону +7-992-358-12-12.

Наталья Мартынюк пообщалась с одной из участниц проекта Юлией, женой мобилизованного мегионца. Наталья Александровна заинтересовалась, какая помощь нужна молодой маме. Юлия в свою оче-



редь рассказала, что проект "Оставайся женщиной" - это способ сменить обстановку. Но главное, отмечает девушка, что во время занятий специалисты центра присмотрят за ее детьми. Такая возможность есть у всех мам-участниц проекта.

Руководитель "Счастливой мамы" Татьяна Самарская отметила, что главная цель - создать сообщество самоподдержки. Проект предусматривает неформальные встречи с успешными женщинами, психологами, арт-терапевтами, специалистами центра занятости и соцзащиты. Участницы узнают о мерах поддержки, которые они могут получить.

Продолжением встречи стала экскурсия по центру, которую руководитель провела для Натальи Мартынюк и журналистов. В помещении есть комната для занятий с современным оборудо-

ванием для развития детей, кабинет логопеда и массажиста, спортивный зал и хаммам.

Как отметила Татьяна Васильевна, центр появился в Мегионе в результате совместной работы предпринимателя и администрации муниципалитета, грантовой поддержки губернатора Югры.

Наталья Мартынюк поздравила сотрудников с получением гранта.

- Грант на реализацию проекта "Оставайся женщиной" не просто актуален, он жизненно необходим. Женам, матерям и другим женщинам, которые ждут своих защитников дома, нужна психологическая и моральная поддержка. Как говорится, иногда просто нужен добрый совет. Удачи вам, вдохновения и новых успешных проектов, - пожелала Наталья Александровна.

СЕМИНАР

## Кто может помочь подростку с трудоустройством?

**В АДМИНИСТРАЦИИ** Мегиона прошел семинар, в рамках которого представители учреждений занятости, школ города и работодатели обсудили вопросы, связанные с трудоустройством несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, поделились своим опытом и идеями, как обеспечить желающим трудиться школьникам эту возможность.

Так, представитель Мегионского центра занятости населения рассказал о том, что учреждение выходит с предложением на руководителей общественных организаций, индивидуальных предпринимателей принять участие в мероприятиях по организации временного трудоустройства подростков с последующей частичной компенсацией расходов по оплате труда в размере 10 000 рублей с учетом страховых взносов на каждого трудоустроенного ребенка.

Основные профессии для подростков - рабочий зеленого хозяйства, дворник, курьер, оператор электронно-вычислительных машин, уборщик территорий, уборщик производственных и служебных помещений, промоутер, флаеровщик, гардеробщик, помощник администратора, жоуатого, аниматора, делопроизводителя, копирайтера, менеджера по рекламе.

О положительной практике трудоустройства несовершенно-

летних рассказали представители Центра гражданского и патриотического воспитания им. Е.И. Горбатова. На сегодняшний день это основное учреждение в городе, которое предоставляет школьникам возможность трудоустроиться на каникулярное или свободное от учебы время.

Сотрудники учреждения успешно работают по ряду программ, которые направлены на круглогодичное трудоустройство подростков, работу в молодежных трудовых отрядах в летний и зимний периоды, в лагере труда и отдыха в летний период.

- На основании заявок, направленных от учреждений и предприятий города о потребности в организации и проведении временных работ несовершеннолетними, между центром и работодателем заключается договор "О совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время" на создание рабочих мест, где особое внимание уделяется охране труда и технике безопасности, - отметил директор учреждения Александр Ломачинский.

В этом году учреждение планирует трудоустроить 1 205 подростков, из них 600 подростков в летний период. Вакансии, которые предлагаются школьникам, - курьер, уборщик территорий, подсобный рабочий, по-

мощник делопроизводителя, консультанта/архивариуса.

Подростки зачисляются с четырнадцатилетнего возраста на основании заявления при обязательном медицинском обследовании, заявлении одного из родителей (попечителя) и согласия отдела опеки и попечительства.

- Не допускаются подростки к работе с вредными или опасными условиями труда, на подземные работы, а также выполнение которых может нанести вред нравственному или физическому здоровью ребенка. Также школьники не привлекаются к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и праздничные дни. Чтобы увеличить количество рабочих мест для несовершеннолетних, принято решение установить рабочее время для подростков - 2 часа в день при пятидневной рабочей неделе. Ежемесячная заработная плата составляет 8 478,32 рублей, - рассказал директор Центра гражданского и патриотического воспитания им. Е.И. Горбатова Александр Ломачинский.

Заслушав информацию, участники семинара обсудили ряд вопросов, возникающих при трудоустройстве подростков. В частности, они касались финансовых затрат на прохождения медицинской комиссии при устройстве на работу и информирования работодателей о возможности привлекать для несложной работы несовершеннолетних.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### Наступил священный месяц Рамадан

Поздравляю мусульман города Мегиона с наступлением благословенного месяца Рамадан!

Это особый период благих помыслов и выполнения добрых дел, которые проявляются в помощи нуждающимся людям. Месяц, который является святым, посвящен посту, духовному размышлению и молитвам. Пусть все они будут приняты Всевышним, а в ваших семьях будут царить мир и достаток!

Желаю всем крепкого здоровья и благополучия, достатка и радости, укрепления веры и духовной крепости!

О.А. ДЕЙНЕКА,  
глава города Мегиона



## ВСТРЕЧА

### Путешествовать? Легко!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ городской библиотеке прошла встреча с русским путешественником, писателем и журналистом Константином Касьяевым. На примере книг, а также рассказов о поездках в разные страны были развеяны два главных мифа: нужно много денег и подходящий возраст, чтобы путешествовать.

За плечами у Константина огромный опыт посещения самых разных стран. Ему удалось побывать в 51 стране, а также в 77 регионах России. В основном он предпочитает пользоваться автобусом. Кстати, на встречу с мегионцами путешественник добрался именно таким способом. Также Константин не боится пройти пешком, отмечая, что это тоже своего рода приключение.

Путешественник не видит смысла в коротких турах по одной или сразу нескольким странам, а также не считает нужным жить в гостиницах, где все нацелено на "выкачивание денег" из туриста, а не на погружение в культуру страны или региона. А потому, чтобы лучше понять философию других народов, можно воспользоваться интернетом, который очень выручает современных любителей путешествовать. К примеру, можно отследить самую выгодную цену на билеты, найти друга из другой страны, который согласится принять у себя дома иностранца. Такой подход поможет значительно сэкономить средства и познакомиться с местным населением, считает Константин. Он долгое время жил в Таиланде, Южной Корее и Непале, где приходилось общаться с разными людьми.

Активные странствия вдохновили писателя на создание трёх книг: "Путеводитель по Горному Алтаю", "Страна двух океанов" и "Азиатский калейдоскоп". В каждой можно найти практические советы для самостоятельного пу-



тешествия, истории о работе гидом и о быте людей в разных странах, описание основных маршрутов и тихих уголков, где редко можно кого-либо встретить.

На встрече многих интересовал вопрос о языковом барьере. Константин успокоил участников встречи, рассказав, что для того, чтобы не заблудиться, достаточно выучить около десяти слов на местном языке, а остальное всегда можно объяснить жестами или с помощью переводчика, доступного во многих современных смартфонах. Возраст путешественникам не преграда, считает Константин. Развеять сомнения помогает история его матери. Вдохновлённая примером сына, она решила посетить несколько стран и на личном примере доказала, что возраст - это всего лишь цифры и начать путешествовать можно всегда.

От встречи исключительно положительные впечатления, потому что это действительно очень увлекательно. Мне всегда нравились такие любознательные люди, которые интересуются миром и культурой разных народов. От подобных встреч всегда полу-

чаешь заряд позитива и вдохновения. Сегодня мы будто бы побывали в небольшом приключении, слушая рассказы Константина. Меня интересовал ряд практических вопросов о тех местах, где я не был. Получить ответы от такого опытного путешественника было очень приятно и полезно, - поделился впечатлениями участник встречи Азат Забайдуллин.

Когда у Константина спросили, что должно быть у каждого путешественника, он без промедления выделил две вещи - паспорт и смекалку. Грамотно изучая обстановку и неспешно погружаясь в культуру, можно извлечь максимальную пользу и насладиться отпуском. А начинающим путешественникам Константин посоветовал вступить в группу в ВКонтате "Академия вольных путешественников", где всегда можно задать вопрос и получить ответ от опытных "приключенцев", а также найти единомышленников и путешествовать вместе.

Мария  
СТАРОДУБ

## #МЦУИНФОРМИРУЕТ

### Прием заявлений в первый класс

ПРИЕМ детей в первый класс будет проходить в два этапа.

Первый - с 31 марта по 30 июня. Он предназначен для детей, которые живут на закрепленной за школой территории.

Второй - с 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября. В этот период школы смогут принять

детей, не проживающих на закрепленной территории.

Кроме того, с 1 февраля в школе № 4 работает "Школа будущего первоклассника". Главная цель педагогов - обеспечить комфортный переход дошкольников с одного уровня образования на другой. Учителя, которые будут набирать 1-е классы в новом учебном году,

проводят занятия по субботам. В "Школе будущего первоклассника" дети обучаются 3 месяца.

По вопросам приема детей в первый класс в департаменте образования работает "горячая линия". Со специалистами можно связаться по телефону 9-66-58 (доб. 506) в рабочие дни с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:12.

## ВЕРНЫЙ ДРУГ

### Счастливым Царь

НЕ КАЖДЫЙ человек решится взять собаку из приюта, ведь часто у таких животных непростая судьба и сложный характер. Будущим хозяевам таких питомцев нужно запастись терпением, чтобы найти к ним подход и завоевать доверие. А это непросто, ведь в том, что многие из них оказались на улице, виноваты лишь люди, которые не осознают всю меру ответственности за преданных им четвероногих.

На сегодняшний день в муниципальном объекте для содержания животных более ста собак обречены на жизнь в вольерах. Немногие из них находят своего человека. Но те, кого забрали, окружены любовью и заботой. Среди таких счастливчиков оказался и Царь.

Виталий Николаевич заметил активного пса уже давно, они сразу же нашли общий язык. Вообще, у людей любовь к хвостатым часто идёт из детства. Виталий рассказал, что у него уже есть опыт в дрессировке: с прежним питомцем породы ротвейлер он участвовал в выставках и жил душа в душу. А потому, когда появилась возможность забрать Царя домой, сомнений не было.

Стаффордширские терьеры - а именно такой породы новый питомец Виталия - отличаются умом и преданностью, а их самостоятельностью и силой можно лишь восхищаться. У таких животных кинологи отмечают высокую сообразительность, а пото-

му они легко поддаются дрессировке и понимают хозяина без слов.

Царь - именно такой пёс, и оказался в семье Виталия он по воле случая. Но прежде чем поехать к новому хозяину, ему пришлось пройти через боль и предательство: первый владелец собаки отказался от четвероногого друга, потому как у него не было времени с ним заниматься. Тогда он оказался у соседей, которые недолго терпели пса. И вот Царь уже сидит на улице, полный недоумения и тоски. Потом был приют. А после - новая семья...

Несмотря на то, что в объекте для содержания животных созданы все условия для собак, в семье у Виталия Царя чувствует себя лучше. Здесь он нужен и любим. Ему повезло, как и всем четвероногим, которые нашли себе новый дом и покинули приют. При этом сотрудники объекта для содержания животных по-прежнему на связи, они всегда готовы дать новым владельцам собак необходимую консультацию по дрессировке животных.

Если вы давно хотите завести домашнего питомца, можете обратиться к начальнику муниципального объекта для содержания животных, кинологу Татьяне Глушаковой по номеру +7 (952) 691-65-53. Вам помогут подобрать подходящую собаку, которая сможет стать вашим настоящим, преданным другом...



## КОНКУРС

### На лучшую организацию работы

ОТДЕЛ специальных мероприятий администрации Мегиона совместно с военным комиссариатом города проводит смотр-конкурс на лучшую организацию работы по осуществлению воинского учёта среди городских организаций в 2023 году.

По итогам конкурса определяются лучшие организации и работники, ведущие воинский

учет. Заявки на участие принимаются до 30 октября текущего года.

Дополнительную информацию можно получить в военном комиссариате города (ул. Новая, д. 13/1, телефон - 2-11-60) или в отделе специальных мероприятий администрации Мегиона (ул. Нефтяников, д. 8, кабинеты 213, 310, телефон - 9-63-48).

# Мы верим твёрдо в героев спорта

## ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Предвкушая праздник, журналисты региональных СМИ съехались в Мегион днём ранее. Для них организовали пресс-тур по спортивным объектам. Первым пунктом стал Ледовый дворец. Там полным ходом шла тренировка юных хоккеистов (2013 года рождения), с триумфом вернувшихся из Ессентуков. Победители всероссийских соревнований готовились к окружным ледовым баталиям.

- Турнир в Ессентуках длился три дня. Мы выиграли. Никита забил первую шайбу в ворота соперника. Потом это сделали Юсуф, Марк, я и много других ребят из команды. Наши ворота охранял Арсений Коваль, - поделился десятилетний капитан команды Константин Бакин. - На этом турнире я получил свою пятую золотую медаль за четыре года. Думаю, что это не предел. Стараюсь. Хочу играть как Никита Гусев.

Хоккейный "стаж" Есении Домарёнок не столь велик. Спортсменка, вставшая на коньки в три года, шесть лет занималась фигурным катанием. Достигла первого юношеского разряда и... покатила в другой вид спорта. Увлёклась хоккеем не потому, что папа Артём - старший тренер, а по собственному желанию.

- В Ессентуках я забила свою первую шайбу на крупных соревнованиях. Признана лучшим игроком матча. Это ещё раз подтвердило, что я правильно выбрала спортивное направление, - уверена Есения. - Моя мечта - попасть в сборную России, мой кумир - Александр Овечкин.

Мечты ребят вполне реальны. Примером тому - воспитанники "Юности", которые теперь играют в известных клубах, входят в состав сборной страны. Как мегионским хоккеистам удаётся достигать побед?

- Правильно выстроенный процесс подготовки плюс целеустремлённость ребят всегда дают хороший результат, - считает тренер Николай Швейкин. - Сейчас в отделении хоккея занимаются более сотни юных мегионцев. Есть ребята, потенциал которых позволяет задумываться о большом спорте. Для их развития в "Юности" созданы все условия. Генеральным спонсором команды на протяжении многих лет выступает "Славнефть-Мегионнефтегаз". Благодаря этому у хоккеистов есть возможность участвовать в различных первенствах и турнирах. Нефтяники помогают нам и с экипировкой, и с инвентарём, и с организацией соревнований. Огромное им спасибо!

Одно из последних приобретений Ледового дворца, которое сделано при поддержке "Мегионнефтегаза", - сценический свет и звуковая аппаратура. Всё это используется на турнирах фигуристов, а также во время массовых катаний горожан. Продемонстрировали возможности оборудования и журналистам. Зрелище - глаз не отвести!

## ВЫШЕ РАДУГИ

Это первое, что приходит на ум, когда видишь, как виртуозно выполняют прыжки на батуте воспитанники спортивной школы "Вымпел". На прибывших журналистов они не обращали никакого внимания. Разве тут до гостей, если на носу



**Прошедшие выходные стали для Мегиона настоящим праздником спорта. 18 марта "Славнефть-Мегионнефтегаз" провёл турнир по боксу "Кубок друзей". Приурочили его к 62-й годовщине со дня открытия мегионской нефти.**

**Соревнования объединили боксеров-любителей из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов, Тюмени и Санкт-Петербурга. Все участники - сотрудники нефтедобывающих предприятий. Почётными гостями турнира стали трехкратный чемпион Европы, бронзовый призер Олимпийских игр Виктор Рыбаков и двукратный обладатель олимпийского золота Алексей Тищенко.**

первенство России в Сочи? Нужно достойно представить свой город, продолжить традицию побеждать.

Школа богата на чемпионов и призеров российского и международного уровня. Только по прыжкам на батуте здесь выросло 18 мастеров спорта России и один - международного класса. Около 20 спортсменов входят в команду Югры, трое - в сборную страны.

Наблюдала за выполнением упражнений тренер высшей категории, кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике и акробатике Лиана Акиншина. В тандеме с мужем Андреем за девять лет они подготовили целое поколение юных спортсменов, которое показывает отличные результаты. Так, Максим Тановицкий - призер первенства мира, Алёна Калашникова - победительница первенств Европы и мира...

- В каждом моём достижении есть заслуга тренеров. Они и в работе над ошибками помогают, и морально поддерживают. Следуя их примеру, тоже планирую занятия наставнической деятельностью. Чтобы получить необходимые знания и навыки, поступила на факультет физкультуры и спорта Нижневартковского государственного университета, - поделилась планами мастер спорта России по прыжкам на батуте Алёна Калашникова. - Но тренерская работа - это в будущем. А в настоящем хотелось бы достичь своей цели - стать чемпионкой мира. Надеюсь, получится. Спорт сделал меня сильнее, воспитал умение перебарывать страх, силу воли, дисциплинированность, ответственность.

## В РИТМЕ ТАНГО

Помогает спорт и ребятам из танцевально-спортивного клуба "Нюанс", длительное время действующего на базе школы № 9. К примеру, Ксения Кулябина и Егор Мальгин занимаются здесь более двух лет. За это время неоднократно участвовали в соревнованиях. Недавно выиграли чемпионат округа в Нефтеюганске. Латину, медленный вальс, танго и фокстрот исполнили лучше всех. Скоро поедут на чемпионат России.

- Занятия дают много положительных эмоций. Это помогает и в учёбе, и в жизни, - рассказали юные танцоры. - А ещё мы очень сдружились. Даже день рождения вместе справляем (кстати, он у нас двоих 1 августа). Планируем и дальше танцевать в паре. Мечта у нас общая - стать чемпионами мира.

В том, что танец - это навсегда, уверен и тренер Дмитрий Шелест. Он занимался в "Нюансе", пока учился в школе. Потом, получив физкультурное образование, вернулся в родные пенаты и уже восьмой год обучает детей искусству танца.

- Это не только красивый, но и сложный, многокоординатный вид спорта. Он требует осознанности и самоконтроля. Воспитанники "Нюанса" замечательно с этим справляются. Им есть чем гордиться. Среди наших танцоров - чемпионы Югры, финалисты первенства УрФО. Ребята входят в состав сборной округа, занимают лидирующие позиции на чемпионатах России, - констатирует Дмитрий. - Благодаря поддержке "Славнефть-Мегионнефтегаза" мы проводим "Мегионские балы". Руководитель клуба "Нюанс" Михаил Макаров приглашает именитых судей. Турнир приобрёл высокий статус в череде крупных российских соревнований. Так что нефтяникам - низкий поклон...

## "9 ЛЕГИОН"

Конечной точкой пресс-тура стал боксёрский клуб "9 Легион". Он действует в Мегионе с 2013 года. Его воспитанники неоднократно становились призёрами и победителями зональных и региональных турниров. На сегодняшний день в клубе занимаются около 50 детей и столько же взрослых.

- До недавнего времени клуб арендовал зал в одной из школ. Потом нам передали просторное помещение на базе бывшего десятого ОРСа. Ремонт в нём начали делать с использованием средств президентского гранта. Но для завершения их не хватало, - рассказал президент "9 Легиона" Дмитрий Шарипов. - Теперь клуб обрёл "постоянное место жительства". Произошло это благодаря поддержке

"Мегионнефтегаза". Компания и с ремонтом помогла, и с оборудованием для тренировок.

17 марта нефтяники преподнесли юным "легионерам" ещё один приятный сюрприз - организовали мастер-класс с легендарным боксёром Алексеем Тищенко. Заслуженный мастер спорта России, двукратный олимпийский чемпион, чемпион мира, Европы и России провёл часовую тренировку. Сказать, что ребята были в восторге, - ничего не сказать!

Участница мастер-класса Ангелина Высочина в боксе не новичок. В копилке спортсменки немало наград, полученных на региональных и всероссийских соревнованиях. Она - двукратный чемпион Уральского федерального округа, участница первенства России, входит в сборную страны.

- Тренировка с Алексеем Тищенко дала дополнительный стимул моему движению к спортивным вершинам. Такой настрой для меня очень важен. Особенно сейчас, перед участием в первенстве России, - рассказала Ангелина.

Для Никиты Шалимова этот день и вовсе стал незабываемым.

- Тренировка с олимпийским чемпионом - супер! Я получил моральное удовлетворение и новые навыки по держанию дистанции. Узнав, что Тищенко будет в Мегионе, почитал про него. Его спортивный путь восхищает, показывает, что надо идти только вперед, - восторгается Никита. - Особенно важно, что это событие произошло в мой день рождения. Я позанимался с Алексеем Тищенко. Меня поздравил Евгений Макаренко. Лучшего подарка не придумаешь!

Юный боксёр Оздемир Салимурзаев считает, что ему посчастливилось вдвойне. Он был одним из тех, кого Алексей Тищенко вызвал для демонстрации упражнений.

- Сначала я волновался: вдруг что-то не так сделаю, накосячу. Но за пару секунд от переживаний не осталось и следа, - эмоционально говорит Оздемир. - Я занимаюсь боксом восемь лет. Побеждал в окружных и региональных первенствах. Занятие дало мне новые знания, навыки и мотивацию. У меня есть цель - стать олимпийским чемпионом, как мой брат Альберт Батыргазиев, поднявшийся на высшую ступень пьедестала в Токио. Сегодня я ещё больше укрепился в своих планах.

## ЧЕМПИОНСКИЕ СЕКРЕТЫ

Общение Алексея Тищенко с юными боксёрами не ограничилось только мастер-классом.

- Мегион для меня - счастливый город. Именно здесь, в спорткомплексе "Жемчужина", стартовал мой чемпионский путь, - рассказал титулованный спортсмен. - Было это в 2000 году. Я выступал за сборную Сибирского военного округа на первенстве Вооружённых сил среди юношей 15-16 лет. Выиграл. После этого поехал на первенство России, стал серебряным призером. То есть я вошёл в сборную страны, открылись новые возможности.

Уже в двадцать лет Алексей поднялся на высшую ступеньку олимпийского пьедестала в Афинах. В двадцать четыре - завоевал вторую золотую медаль Игр, присовокупив к ней победы на чемпионатах Европы и мира, а также выигрыш Кубка мира. Алексея Тищенко называли "золотым мальчиком российского бокса". Как добиться такого успеха? Чемпион поделился секретами:

- Бокс - это большой труд. Цена медалей на 90% состоит из ежедневных упорных тренировок, 5% приходится на талант. У человека должна быть предрасположенность к спорту, столько же - на везение.

Алексей оценил зал "легионеров" как очень комфортный, а их подготовку - как достаточно хорошую. При этом подчеркнул, что всё зависит от желания спортсмена, профессионализма тренеров и поддержки родителей.

Ребята задавали известному боксёру вопросы, делали фото со звездой, брали автографы. А на следующий день многие из них отправились по приглашению "Славнефть-Мегионнефтегаза" посмотреть соревнования "Кубка друзей".



## ТУРНИР

# "Кубок друзей"

**ДРАЙВ**, эмоции, ликование зрителей - всё это сопровождало организованный "Мегионнефтегазом" турнир по боксу с первой и до последней минуты.

Соревнования, состоявшиеся 18 марта, приурочили к 62-му дню рождения мегионской нефти. Символично, что проходили они в спортцентре на улице, названной именем легендарного бурового мастера Григория Норкина. Именно его бригада пробурила на Баграссе ту самую скважину, с которой 21 марта 1961 года началась эпоха грандиозных нефтяных открытий в регионе.

На праздник корпоративного бокса в наш город прибыли представители предприятий Югры, Ямала, Тюмени, Санкт-Петербурга. С приветственными словами к участникам и зрителям обратились руководитель спортивных программ и социальных проектов "Славнефть-Мегионнефтегаза" Андрей Дрыженко и исполняющий обязанности главы Мегиона Игорь Алчинов. Каждый отметил надежность партнерства компании и городских властей, пожелал спортсменам бескомпромиссной борьбы, а болельщикам - ярких эмоций.

Стоит отметить, что настроение у присутствующих с первых минут уже было праздничным. Во многом этому способствовало убранство зала. Благодаря стараниям нефтяников он преобразился до неузнаваемости, превратился в шикарно оформленную спортивную арену.

### ЗВЁЗДЫ СОШЛИСЬ

По-другому и не скажешь, увидев на турнире сразу нескольких титулованных спортсменов. Виктор Рыбаков - семикратный чемпион СССР, трехкратный - Европы, двукратный серебряный призер Кубка мира, бронзовый призер Олимпийских игр. Заслуженный мастер спорта СССР. За свою шестнадцатилетнюю карьеру Виктор Григорьевич четырежды подряд становился обладателем Кубка Никифорова-Денисова как самый технический боксер чемпионата Европы. А среди регалий Алексея Тищенко - титул лучшего боксера мира 2007 года по версии Aibaboxing.

Главным судьей турнира был Евгений Макаренко - капитан сборной команды России по боксу в 2001-2007 годах, двукратный чемпион Европы, многократный чемпион России, участник Олимпийских игр. Присутствовал в зале и Александр Малетин - заслуженный мастер спорта России, призер Олимпийских игр, чемпион мира, многократный чемпион России.

Одним словом, оказаться рядом с таким "созвездием" - мечта каждого спортсмена.

### КОГДА СОПЕРНИКИ - КОЛЛЕГИ

Начался турнир с командных соревнований. Право на главный приз оспаривали две сборные. Одна из них представляла Югру, Ямал и Тюмень, другая объединяла сотрудников предприятий ТЭК из Санкт-Петербурга.

Четыре поединка в разных весовых категориях. Шквал эмоций, овации болельщиков... Публика оказалась очень доброжелательной. Зрители поддерживали всех, но особенно активизировались, когда на ринге появлялись работники "Славнефть-Мегионнефтегаза": Николай Миронов, Роман Лесниченко, Виталий Байдельдинов. Сменив фирменную спецодежду на спортивную форму, а рабочие перчатки - на боксёрские, они стали настоящими героями дня.

Легко ли было спортсменам на ринге? Что мешало победе, а что помогало?

- Сложно психологически. Ведь соперники - коллеги. Это в большей части и явилось основной причиной, по которой я уступил, - поделился по окончании боя участник из команды Санкт-Петербурга Иван Кириянов. - Хотя это не столь важно. Главное - возможность увидеться с коллегами, пообщаться в неформальной обстановке. Кубок оправдывает свое название. Соревнования - супер!

Его соперник по рингу Виталий Байдельдинов такого же мнения.

- Изначально при подготовке к соревнованиям мной руководило не столько желание победить, сколько интерес ко встрече с коллегами, - рассказал Виталий. - Я постоянно тренируюсь, чтобы поддерживать физическую форму. Но, честно говоря, не предполагал, что будет трудно. Соперник оказался выше меня на 20 см. Боксировать было не совсем удобно. Но я придумал, как к нему подобраться. А ещё, как



говорится, дома и стены помогают. В зале присутствовали мои коллеги, друзья. Я просто не мог их подвести.

Байдельдинов победил. Но всё же в общекомандном зачёте сильнее оказались представители Санкт-Петербурга. Так что Кубок друзей отправился в город на Неве.

### БИТВА ЧЕМПИОНОВ

Кульминацией турнира стала "Битва чемпионов". В ней участвовали нефтяники с боксёрским прошлым. И если на этапе любительских боёв спортсменами больше руководили эмоции, то на "Битве" боксёры в полной мере демонстрировали свои технические и тактические наработки. В трёх из четырёх поединков за победу боролись мегионцы Иван Власов, Малик Батраев, Иван Самойлов.

- Стиль боксера высокого уровня, - так охарактеризовал Виктор Рыбаков бой Ивана Власова. - Откуда такие навыки?

- Я 12 лет занимался боксом в спортивной школе "Вымпел" под руководством тренера Евгения Табаченко. Провел 213 боёв, больше половины из них победные. Кандидат в мастера спорта, - пояснил Иван. - К турниру готовился полтора месяца. Сегодня постарался продемонстрировать свои возможности. Поддержать меня пришли моя семья, коллеги по работе. Это придавало сил.

Больше всех, конечно же, болела за Ивана его супруга Анастасия.

- О том, что бокс - неотъемлемая часть его жизни, я знала с первых дней нашего знакомства. Так что к синякам и ссадинам

мужа уже привыкла. С годами на его сражения на ринге смотрю спокойнее. Чего не скажешь о нашем маленьком сыне. Сегодня Мирон так переживал за папу, что аж расплакался, - поделилась Анастасия.

Спортивная закалка формирует характер. Глядя на боксёра Власова, трудно было поверить, что в обычные рабочие будни он - начальник участка эксплуатации и утилизации отходов производства. То же можно сказать и о других участниках "Битвы чемпионов". Так, слесарь по ремонту технологических установок Малик Батраев продемонстрировал такой класс, что Виктор Рыбаков назвал его одним из лучших на турнире.

Самое удивительное, что выступление мегионца на боксёрском ринге было... дебютом.

- Я с детства занимался тайским боксом, кикбоксингом. В этих единоборствах работают другие группы мышц. Для участия в турнире пришлось перестроиться, - пояснил Малик. - Так что чувствовал себя немного не в своей тарелке. Но мощная поддержка зала придавала сил. Только вперёд!

В результате бескомпромиссных боёв победителями "Битвы чемпионов" стали мегионцы Иван Власов и Малик Батраев, а также Андрей Евсеев из Тюмени и Фират Мухамадуллин из Муравленко.

### ЧУДЕСНОЕ ЗРЕЛИЩЕ!

Комментируя поединки, легенда советского бокса Виктор Рыбаков не раз отмечал высокий уровень организации сорев-

нований. "Такое ощущение, что находишься на турнире федерального уровня... Чудесное зрелище... Великолепно!" - говорил титулованный спортсмен. И это действительно было так. Соревнования подошли на шоу с шикарным световым оформлением, мощным музыкальным сопровождением и выступлениями черлидеров.

Естественно, что главными героями этого праздника были участники боёв.

- Люди, которые выходили на ринг, творили удивительные вещи, хоть они и не профессиональные спортсмены: боксировали с полной отдачей, проявляли настоящий бойцовский характер. И это дорогого стоит, - сказал Виктор Рыбаков. - Радует, что нефтяники уделяют такое внимание спорту, вкладывают в него немалые силы и средства.

Достойный уровень проведения "Кубка друзей" отметил и Алексей Тищенко.

- Сегодня ребята показали свои лучшие качества, - подчеркнул Алексей. - Здорово, что нефтяники создают такие комфортные условия для развития спорта. Это вклад и в здоровье сотрудников, и в укрепление корпоративного духа.

Участники турнира подтверждали: они не соперники, а единомышленники, объединённые общими целями и ценностями. Для них спорт - это источник дополнительной энергии, которая даёт импульс успехам на производстве и в жизни.

- На "Кубок друзей" приехали спортсмены из разных регионов. Несмотря на то, что на ринге они - соперники, было очевидно: такие встречи сближают. Здесь многие становятся настоящими друзьями, - подчеркнул руководитель спортивных программ и социальных проектов "Славнефть-Мегионнефтегаза" Андрей Дрыженко. - А это очень важно для слаженной командной работы в большой нефтяной компании.

### ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Завершающую точку в турнире поставила торжественная церемония награждения. Звезды бокса вручали спортсменам заслуженные кубки, медали, призы. Они благодарили участников за яркие поединки, компанию - за развитие спорта, город - за тёплый прием.

Соревнования вызвали восторженные отклики не только у участников и гостей. В средствах массовой информации появились десятки публикаций, в социальных сетях - сотни любительских видео и фото, тысячи лайков... Люди писали добрые слова в адрес спортсменов, компании, города... Действительно, дружба творит чудеса.

**Ирина БОЙКО**



## ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО



## Набор волонтеров

**ОТКРЫТ** набор волонтеров на Восточный экономический форум - 2023. Кандидаты, успешно прошедшие отбор по программе, будут обеспечены проживанием и проездом к месту проведения события и обратно.

Восточный экономический форум - ключевая международная площадка для создания и укрепления связей российского и мирового инвестиционного сообщества, всесторонней экспертной оценки экономического потенциала российского Дальнего Востока, представления его инвестиционных возможностей и условий ведения бизнеса на территориях опережающего развития.

Обязательными требованиями к волонтерам являются:

- возраст кандидата - не менее 18 лет (на момент подачи заявки);
- гражданство Российской Федерации;
- владение английским языком на уровне Upper-intermediate (B2) и выше;
- регистрация и подача заявки на событие в роли волонтера на сайте [congress.ru/](https://congress.ru/);
- наличие опыта в сфере добровольчества, подтвержденного на платформе ДОБРО.РФ или выявленного в ходе интервью;
- прохождение онлайн-курса "Событийное волонтерство. Базовый курс".

Заявки принимаются до 9 апреля 2023 года по ссылке <https://dobro.ru/event/10328822>.

## ЛЕТО-2023

## Куда поедут отдыхать юные мегионцы?

**ОПРЕДЕЛЕННЫ** места летнего отдыха и расписание смен для мегионских школьников.

Детский оздоровительный лагерь "Солнечный", п. Кабардинка, Краснодарский край:

- 1 смена - 1-21 июня,
- 2 смена - 24 июня-14 июля,
- 3 смена - 17 июля-6 августа,
- 4 смена - 9-29 августа.

Детский спортивно-оздоровительный лагерь "Дружба", Ишимский район, Тюменская область:

- 1 смена - 2-22 июня,
- 2 смена - 26 июня-16 июля,
- 3 смена - 20 июля-9 августа,
- 4 смена - 12 августа-1 сентября.

Оформить заявление на летние каникулы можно через "Госуслуги" на сайте департамента образования, а также в филиале АУ "Многофункциональный центр Югры" в Мегионе.

Подробную информацию можно получить в секторе организации отдыха и оздоровления детей и молодежи города Мегиона по телефонам +7 (34643) 9-66-59 и +7 (34643) 9-66-58, доб. 513; 528; 530.



ОТДЫХ ДЛЯ  
МЕГИОНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

## ПРОФИЛАКТИКА

## От теории к практике

**В РАБОТЕ** общеобразовательных учреждений города вопросам безопасности детей всегда отводилось особое место. Ежегодно в школах проводятся плановые уроки, направленные на предупреждение опасностей и экстренных ситуаций среди детей и подростков.

С этой целью 22 марта в гимназии № 5 собрались классные руководители школ города, а также заместители по воспитательной работе, социальные педагоги и педагоги-психологи, чтобы обменяться опытом и поделиться своими наработками.

Инициаторами мероприятия выступили педагоги школы № 9 и № 5 "Гимназии", которые подготовили выступления на самые актуальные темы по безопасности и провели практическую часть занятий.

С приветственным словом к педагогам обратился Константин Мозоленко, начальник отдела по обеспечению деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних.

- Каждый раз, когда мы собираемся вместе, я рад тому, что у нас есть возможность просто обменяться мнениями и пообщаться в неформальной обстановке. Мне подобный формат нравится больше, чем совещания. Но также хотелось бы видеть на таких встречах детей, которых мы должны уметь слышать, чтобы понять, в каком направлении с ними работать. Надеюсь, что следующее мероприятие пройдет совместно с ребятами. Желаю всем удачи, давайте работать, - сказал Константин Георгиевич.

Практическая часть встречи состояла из докладов педагогов школы № 9. Первой выступила Ирина Порунова, заместитель директора по воспитательной работе. Она рассказала об учениках школы, вступивших во Всероссийское общественное движение "Волонтеры-медики", которое является одним из крупнейших добровольческих объединений в сфере здравоохранения в Европе. Ирина Владимировна отметила, что



дети сами проявляют инициативу: ребятам не терпится посетить городскую поликлинику и стоматологию, где у них появится возможность получить новые знания. На сегодняшний день учителя из школы № 9 знакомы со всеми тонкостями прохождения верификации на сайте [dobro.ru](https://dobro.ru/) и знают, как заключать договоры с учреждениями здравоохранения, а потому они готовы поделиться информацией с другими школами.

Пропаганда здорового образа жизни, профилактика курения и алкоголизма среди школьников была одной из актуальных тем для обсуждения на встрече. Также время было уделено деструктивному поведению подростков. Учителя поучаствовали в небольшом интерактиве, в котором обсудили воз-

можные причины такого поведения. Выступления педагогов школы № 9 в очередной раз напомнили о важности умения слушать школьников и вовремя оказать поддержку.

Практический блок мероприятия, подготовленный преподавателями из школы № 5 "Гимназия", касался безопасного поведения в быту. Такие уроки уже проводились со школьниками, а потому опыт, полученный на встрече, можно будет использовать в дальнейшем во всех школах Мегиона. Всего было пять станций: опасности в доме, в квартиру стучатся незнакомые люди, правила поведения в коридорах школ, опасности на улице и в подвезде. Педагогам предстояло разыграть небольшие сценки, моделируя разные ситуации, задаваемые ведущими. К примеру, учителям нужно было представить себя в роли ребенка, который остался один дома, а в дверь стучится "друг мамы" и просит открыть. Пусть и в игровой форме, но каждый еще раз убедился в необходимости проговаривать о подобных ситуациях с детьми на классных часах.

- Такие совместные мероприятия уже стали традиционными. Потому что ровно год назад на базе школы № 9 мы также собирались по вопросам профилактики и для обмена опытом. Я горда своими коллегами, которые представили доклады. Считаю, что они были очень важными и информативными. Сегодня я отметила хорошее настроение у всех присутствующих. Сейчас мы с удовольствием принимаем участие в игре, представляем себя детьми. В дальнейшем весь полученный опыт мы перенесем в свою практическую работу, чтобы обезопасить школьников от возможной беды, - подвела итоги Ирина Порунова.

Мария  
СТАРОДУБ



## УЧЕБНЫЙ СБОР

## О воинском учете и бронировании

**23 МАРТА** в Мегионе был организован семинар (учебный сбор) для кадровых работников, ответственных за воинский учет и бронирование граждан, пребывающих в запасе.

Это плановое мероприятие прошло с акцентом на итоги частичной мобилизационной кампании 2022 года. Участие в работе расширенного совещания также приняли исполняющий обязанности главы города Игорь Алчинов, военный комиссар города Эдуард Макаров, заместитель главы города - директор департамента финансов Наталья Мартынюк, руководитель отдела специальных мероприятий администрации города Татьяна Фирсова.

Открывая мероприятие, Игорь Алчинов отметил особую важность мобилизационных мероприятий в условиях наступления особого периода, готовности к оперативному взаимодействию между различными органами власти и организациями.

От имени главы города благодарности за личный вклад в обеспечение функционирования Государственной системы воинского учета были удостоены помощники начальника отделения военного комиссариата города Мегиона Лариса Борисовна Курочкина и Елена Владимировна Морозова.

Непосредственно в ходе семинара рассматривались вопросы учета и анализа имеющихся призывных и мобилизационных ресурсов, а также бронирования граждан, пребывающих в запасе. Об основных целях и задачах данных мероприятий, закрепленных на государственном уровне, в своем обращении к специалистам подробно остановился военком города. Эдуард Макаров рассказал также о том, как выстроено взаимодействие с администрацией города, в частности, отделом ЗАГС, миграционным отделом и жилищно-коммунальными службами.

Во второй части семинара состоялось методическое занятие по организации и ведению воинского учета в организациях города. Председатель городской комиссии по бронированию граждан, пребывающих в запасе, Наталья Мартынюк обратила внимание на обязанность организаций и специалистов, отвечающих за воинский учет, предоставлять в комиссию отчетную информацию по форме 18, а также своевременно бронировать квалифицированных специалистов из числа граждан, пребывающих в запасе, путем предоставления им отсрочки от призыва на военную службу. Напомнила, что в помощь работодателям изданы методические рекомендации и другие нормативно-правовые документы, ознакомиться с которыми можно на официальном сайте администрации города. За разъяснениями норм действующего законодательства можно также обратиться непосредственно к специалистам городской комиссии.

“ГОРЯЧАЯ  
ЛИНИЯ”

Контрактная служба в ВС РФ

Горячая линия  
по вопросам контрактной  
службы начала работы  
в Югре

8 800 301-68-88

В ЮГРЕ запущена телефонная “горячая линия” по вопросам, связанным с прохождением воинской службы на контрактной основе.

Операторы озвучат перечень документов и порядок записи на контракт, объёмы денежного довольствия, социальные льготы и гарантии, меры поддержки, оказываемые в автономном округе.

Звонки принимаются в будние дни с 9:00 до 18:00 по номеру 8-800-301-68-88.

ПРОКУРАТУРА

Приём граждан

ПРОКУРАТУРА города Мегиона информирует, что в рамках работы мобильной приемной прокурора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, заместителя прокурора округа Горобченко А.В. 30 марта 2023 года будет осуществлен прием жителей города Мегиона.

Прием будет осуществляться в прокуратуре города Мегиона (ул. Заречная, д. 1) и Управлении социальной защиты населения, опеки и попечительства по г. Мегиону (ул. Новая, д. 2) в течение всего рабочего времени.

Записаться на прием можно по номерам телефонов 34-114, 31-278, 33-763.

ОСТОРОЖНО!

Тонкий лёд!

ЧТОБЫ избежать несчастных случаев на тонком льду, важно помнить, что нахождение на нём, особенно в период весенней оттепели, очень опасно. Внимательно относитесь к собственной жизни и соблюдайте простые правила безопасного поведения на льду!

Важный совет родителям - не оставляйте своих детей без присмотра, не позволяйте им играть на водоемах. Объясните, к каким последствиям могут привести катание с гор вблизи тонкого льда и прогулки по нему.

Если вы стали свидетелем происшествия, немедленно сообщите об этом по телефону службы спасения 112.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Про очистку крыш от снега,  
наледи и сосулек

КАЖДЫЙ год весной проводятся плановые работы по очистке от снега и сосулек крыш многоквартирных домов. Руководители предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности должны своевременно проводить проверку крыш зданий на предмет наличия снега, наледи и ледяных наростов. При выявлении подобного необходимо оперативно организовать работу по очистке.

Обращаем внимание жителей города, что в сезон образования на кровлях зданий сосулек и наледи необходимо соблюдать правила безопасности. Во избежание и предупреждение несчастных случаев следует быть более внимательными и осторожными, проходя под крышами и карнизами домов. Также стоит обращать внимание на предупредительный знак “Возможен сход снега с крыши” и сигнальные ленты, которые используют в качестве разделителя между опасной и безопасной зоной.

В связи с перепадом температуры воздуха на кровлях зданий появляются сосульки, а потому, чтобы избежать несчастных случаев, обращайте внимание и обходите небезопасные участки. Стоит также провести профилактические беседы с детьми, научить их смотреть не только под ноги, но и над головой. Если вы заметили сосульки на кровле многоквартирного дома или снег на крыше, стоит обратиться в свою управляющую компанию.

ВЫПУСКНИКАМ

Уважаемые выпускники!

Военный комиссариат города Мегиона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры проводит отбор юношей и девушек для поступления в военные учебные заведения Министерства обороны РФ.

Выпускникам будет присвоено звание “лейтенант” и выдан диплом государственного образца об окончании высшего учебного заведения. Срок обучения - 5 лет.

В военных вузах набор **девушек** открыт только по определённым специальностям, не связанным с интенсивными физическими нагрузками, вредными для женского здоровья.

**Девушки** могут выбрать для обучения одно из следующих военных учебных заведений:

1. **ВОЕННАЯ АКАДЕМИЯ СВЯЗИ**, г. Санкт-Петербург. Специальности обучения:

- инфокоммуникационные технологии и системы специальной связи;
- применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения.

2. **ВОЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**, г. Москва. Специальности обучения:

- психология служебной деятельности;
- экономическая безопасность;
- правовое обеспечение национальной безопасности;
- перевод и переводоведение;
- военная журналистика.

3. **ВОЕННО-МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ**, г. Санкт-Петербург. Специальности обучения:

- лечебное дело;
- медико-профилактическое дело;
- стоматология;
- фармация.

4. **ВОЕННАЯ АКАДЕМИЯ РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ**, г. Балашиха, Московская обл. Специальности обучения:

- военно-политическая работа;
- применение и эксплуатация автоматизированных систем спецназначения.

5. **ВОЕННАЯ АКАДЕМИЯ ВОЗДУШНО-КОСМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ**, г. Тверь. Специальности обучения:

- применение и эксплуатация автоматизированных систем планирования деятельности организаций;
- применение и эксплуатация вычислительных средств АСУ.

6. **ВОЕННАЯ АКАДЕМИЯ РАДИАЦИОННОЙ, ХИМИЧЕСКОЙ И БИОЛОГИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ**, г. Кострома. Специальности обучения:

- радиационная, химическая и биологическая защита;
- технологии веществ и материалов в вооружении и военной технике.

7. **ВОЕННЫЙ ИНСТИТУТ ВУНЦ ВМФ “ВОЕННО-МОРСКАЯ АКАДЕМИЯ”**, г. Санкт-Петербург. Специальности обучения:

- электроника, радиотехника и системы связи;
- информатика и вычислительная техника.

Требованиями для кандидатов являются следующие:

1. Наличие гражданства РФ.
2. Наличие полного среднего образования (11 классов) или среднее профессиональное образование.
3. Возраст - от 16 до 22 лет.
4. Пригодность к военной службе по состоянию здоровья.
5. Отсутствие судимости и других проблем с законом.

**Преимущества обучения:** 1) диплом государственного образца, 2) престижные специальности, востребованные на рынке труда, 3) полное государственное обеспечение (бесплатное обучение, проживание, питание), 4) высокое денежное довольствие.

Подробная информация и правила поступления размещены на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации в сети Интернет - [www.mil.ru](http://www.mil.ru), раздел “Образование”, “Высшее”.

Заявления принимаются до 1.04.2023 года в военном комиссариате города Мегиона ХМАО-Югры.

Консультацию по вопросам поступления можно получить в военном комиссариате города Мегиона ХМАО-Югры по адресу: г. Мегион, ул. Новая, д. 13, каб. № 7. Контактный телефон 8 (34643) 2-11-60, 89582799001.

Э. МАКАРОВ, военный комиссар города Мегиона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

ВНИМАНИЕ!

Своевременно предоставляйте  
документы

КОМИССИЯ по наградам при администрации Мегиона напоминает работодателям, а также соответствующим службам предприятий, организаций и учреждений о том, что следует своевременно направлять для рассмотрения представления к поощрению наградами муниципального и окружного уровня.

В календаре немало событий, достойных внимания. Это утверждённые законодательством профессиональные праздники, юбилейные даты, день образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Как правило, награды вручаются за активное участие в общественно-политической жизни своего города или поселка, существенный вклад в развитие экономики, высокий профессионализм и социально полезную деятельность.

В числе наград, учрежденных органами местного самоуправления Мегиона, - Благодарственные письма и Почетные грамоты главы города, а также городской Думы.

Труд и общественная деятельность многих мегионцев по достоинству отмечены этими и другими наградами - в том числе регионального и федерального уровня. Это почетно и свидетельствует о признании заслуг работников руководством организации. Как правило, с ходатайством о представлении к награде выступают именно трудовые коллективы.

Для оформления наградных документов требуется проведение обязательных процедур. В том числе собрания трудового коллектива, протокол которого прилагается к ходатайству с характеристикой награждаемого и другими сопутствующими документами.

Их перечень наряду с положениями о награждении можно найти на официальных сайтах органов исполнительной и законодательной власти. К примеру, положения о награждении Благодарственным письмом и Почетной грамотой главы Мегиона находятся в разделе “Законодательство” сайта [www.admmegion.ru](http://www.admmegion.ru), в информационных системах “Консультант” и “Гарант”.

Здесь же размещены Закон о наградах и почетных званиях Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 27.11.2015 № 125-оз; Постановление Думы Югры “О почетной грамоте Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры” от 07.02.2003 № 686; Постановление губернатора ХМАО-Югры “Об утверждении положения о наградах и почетных званиях Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и признании утратившими силу некоторых постановлений губернатора ХМАО - Югры” от 30.12.2015 № 174 и другие сведения.

Комиссия обращается к работодателям с просьбой с пониманием отнестись к срокам предоставления наградной документации. Особо важный момент - ее правильное оформление.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

**УТЕРЯН** военный билет на имя АГАПОВА Владислава Эдуардовича. К нашедшему просьба обращаться по телефону 89505259566.

**\*СДАЁТСЯ** комната в 4-комнатной квартире. Тел.: 89044561612.

В ОМВД России по г. Мегиону требуются молодые люди для замещения вакантных должностей:

- полицейский изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых.

Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 35 лет. Образование среднее полное, наличие военного билета и категории годности к службе “А”;

- полицейский отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции.

Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 35 лет. Образование среднее полное, наличие военного билета и категории годности к службе “А”;

- участковый уполномоченный полиции. Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 40 лет. Образование среднее профессиональное/высшее юридическое, наличие военного билета и категории годности к службе “А”;

- специалист-эксперт в отдел по вопросам миграции. Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 35 лет. Высшее образование, наличие военного билета и категории годности к службе “А”.

Более подробную информацию по вопросам трудоустройства можно получить по адресу: г. Мегион, ул. Строителей, 13, кабинет 205 или по телефону 2-11-31, с понедельника по пятницу с 15.00 ч. до 17.00 ч.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Простились с Павлом Анисимовым



При исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции погиб мегионец Павел Леонидович Анисимов. Он участвовал в боевых действиях за Артемовск в составе подразделения ЧВК “Вагнер”.

Павел учился в девятой школе города, затем в Мегионском политехническом колледже. На момент гибели бойцу шел 26-й год.

Павел Анисимов похоронен с воинскими почестями на городском кладбище Мегиона.

Разделяем боль утраты с родными и близкими погибшего. Вечная память!

От лица администрации Мегиона,  
исполняющий обязанности главы города  
И.Г. АЛЧИНОВ

## ЗНАЙ НАШИХ!

Милана Шевченко -  
серебряный призёр

**В ВИТЕБСКЕ** завершился международный турнир по прыжкам на батуте памяти заслуженного тренера Республики Беларусь Валерия Вагеля.

Более 160 атлетов соревновались в 4 возрастных категориях от 11 до 17 лет и выше.

Город Мегион в составе команды Ханты-Мансийского автономного округа - Югры представляли воспитанники спортивной школы "Вымпел" под руководством тренеров Андрея и Лианы Акиншиных.

По итогам соревнований в синхронных прыжках среди юниоров 15-16 лет 2 место завоевала Милана Шевченко.

Поздравляем спортсменку и тренеров с успешным выступлением, желаем новых ярких побед!

## ПРОЕКТ

## “Победи себя!”

Проект под таким названием реализовала спортивная школа "Вымпел" при поддержке "Славнефть-Мегионнефтегаза". На протяжении мероприятий стали более 150 горожан с ограниченными возможностями здоровья.

**С ОКТЯБРЯ** по март дети и взрослые активно состязались на различных этапах спартакиады. Плавание, настольный теннис, пауэрлифтинг, бочче, хоккей на полу, бадминтон, веселые старты, семейные командные эстафеты... Словом, спортивная жизнь тех, кто решил победить себя, оказалась очень насыщенной.

Финальная точка проекта была поставлена 18 марта. На площадке спортивного центра с универсальным игровым залом и плоскостными сооружениями прошли соревнования по лыжным гонкам и бегу на снегоступах. В разных возрастных группах

состязались около семидесяти жителей Мегиона и Высокого. Каждый из них демонстрировал, что его сила духа совсем не ограничивается возможностями здоровья.

- Мой сын Матвей стал победителем лыжных гонок в возрастной категории от 12 до 15 лет. Это не первое его достижение в соревнованиях, проводимых в рамках проекта "Победи себя", - поделилась Оксана Набиева. - Но награды - далеко не самое главное. Ребёнок стал более уверенным в себе, обрёл друзей, начал активно участвовать в школьных мероприятиях. Разве для меня может быть что-то более важное, чем его счастливая улыбка? Поэтому я очень благодарна организаторам и спонсорам проекта.

По окончании гонок победителям и призёрам вручили грамоты и медали. Те, кто лидировал на протяжении всего проекта, получили ещё и сертификаты на покупки в спортивных магазинах и памятные подарки.



Организаторы превратили подведение итогов в настоящий праздник. А как же иначе? Ведь именно для этого проект и реализуется.

- Для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья такие состязания - важный аспект их социализации. Люди больше общаются, заводят новых друзей, посещают тренировки. Они меняются буквально на глазах: обретают уверенность, заряжаются позитивом, - отметила заместитель директора "Вымпела" по спортивной подготовке Зульфия Ниязова. - Поддержка нефтяников помо-

гает проводить все мероприятия и соревнования на достойном уровне - закупать инвентарь, игровое оборудование, обеспечивать призовой фонд. Проект "Победи себя!" мы реализуем при содействии "Славнефть-Мегионнефтегаза" уже второй раз. Планируем и дальше сотрудничать в этом направлении. Так что в проекте не точка поставлена, а многоточие. А оно, как известно, означает, что повествование не закончено и многое еще впереди!

**Ирина БОЙКО**

## ИГРА



## “Хочу всё знать”

**В РАМКАХ** культурно-образовательного проекта "Культура для школьников" 20 и 21 марта в Модельной детско-юношеской библиотеке состоялась игра-знакомство "Хочу всё знать". Мероприятие посетили учащиеся 3-х и 4-х классов из школы № 4.

Для ребят провели обзор познавательных книг "Крутые факты о яйцах" (автор Лена Шёберт), "Животные-архитекторы" (авторы Даниэль Нассара и Антонио Бласко). Знакомившись с книгой Валентины Рахилина "Деньги России", школьники смогли сравнить старые монеты с современными. А чтобы узнать, как добывали огонь наши предки, ребятам пришлось заглянуть в книгу "Первобытные люди".

Участники мероприятия поработали с фразеологическим словарём, ответили на вопросы викторины.

## Номера телефонов экстренных служб:

Отдел внутренних дел - 102, 2-00-02, 2-14-73.  
Единая дежурно-диспетчерская служба - 112.  
Отдел ФСБ РФ - 8 (3452) 461695.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого, любимого мужа и дедушку  
Анатолия Георгиевича БРАТЯКИНА  
поздравляем с юбилеем!

*70 лет - дата крутая, мы тебя с ней  
поздравляем!  
Пусть тебя ждут радость и смех: это подарком  
будет для всех.  
Рады тебя мы сейчас поздравлять, знаем,  
умеешь ты нас удивлять.  
Просим серьезно нас удивить и до ста лет своих  
мирно дожить!*

Жена, внук

Анатолия Георгиевича БРАТЯКИНА поздравляем  
с юбилеем!

*Желаем, чтобы ты долгие годы сохранял свою  
активность и равнодушие. Пусть не пропадает  
у тебя интерес к жизни, пусть глаза не перестают  
светиться любознательностью, умом и добротой.  
И пусть тебя всегда окружают забота и внимание  
близких людей!*

Семья ГРИГОРЬЕВЫХ, КОСТИНЫХ

## ПОГОДА

25 марта	26 марта	27 марта
ДЕНЬ НОЧЬ	ДЕНЬ НОЧЬ	ДЕНЬ НОЧЬ
+1 0	+1 +1	-1 -4
+1 0	+2 +1	-2 -4
ПАСМУРНО	ПАСМУРНО	ПАСМУРНО
ВЕТЕР	ВЕТЕР	ВЕТЕР
Ю-З - 6 м/с	Ю-З - 9 м/с	С-З - 6 м/с

ПОДРОБНОСТИ О ВЕДЕНИИ  
ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА  
(ЕНС)

Промо-страница ЕНС



Ответы на часто задаваемые вопросы



Чат-бот «Помощник по ЕНС»



Центр оперативной помощи



8 800 222 22 22

Бесплатный информационный телефон  
Многоканальный центр ЕНС России

29 марта

Дворец искусств, г. Мегион

Клуб старшего поколения «В кругу друзей» приглашает на творческий вечер, посвященный 150-летию со дня рождения Сергея Васильевича Рахманинова

«Музыка сердца»

Начало 15:00  
Вход свободный

Главный редактор – Вячеслав Александрович Калганов. Тел.: 5-90-65

**МЕГИОНСКИЕ  
Новости**  
Учредитель: Администрация г. Мегиона

Газета издается МАУ «Информационное агентство «Мегионские новости».  
Адрес издателя:  
ХМАО-Югра, Тюменская обл.,  
г. Мегион, ул. Чехова, 1.  
E-mail: megnews@mail.ru.

Адрес редакции:  
ХМАО-Югра, Тюменская обл.,  
г. Мегион, ул. Чехова, 1.  
Электронная версия газеты на сайте [admmegeion.ru](http://admmegeion.ru).  
Корреспонденты: 5-90-35.  
Отдел рекламы: 5-90-42.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несёт ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 17-00. Справки по телефону: 5-90-42.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, по ХМАО-Югре и ЯНАО. Регистрационный номер - ПИ № ТУ 72-00358 от 07.07.2011 г. Индекс - 29392.

12+

Отпечатано: ООО «Печатный мир», г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел.: (3462) 37-55-40, 22-04-43. Способ печати: офсетный. Подписание номера по графику: 23.03.2023 г. в 15.00. Фактически: в 17.00. Тираж 5 000 экз.